



Санжар Калдаров
АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР HALYK FINANCE

Интеграция со SWIFT –
новые возможности
для цифрового тенге

Интеграция со SWIFT – новые возможности для цифрового тенге



На днях SWIFT объявил о запуске пилотного проекта по интеграции цифровых валют центральных банков со своей экосистемой. В тестировании проекта принимают участие Национальный Банк Казахстана и ряд других центральных банков. В случае успешной реализации это откроет новые возможности для платежной системы Казахстана и цифрового тенге.

Интеграция со SWIFT – новые возможности для цифрового тенге

Международная межбанковская система SWIFT объявила, что три центральных банка, включая Национальный Банк Казахстана и Валютное Управление Гонконга, присоединились к бета-тестированию CBDC-коннектора от SWIFT, интегрируя свои решения с инфраструктурой SWIFT. Подобная интеграция, в случае ее успешной реализации, позволит использовать цифровые валюты центральных банков (CBDC)[1] для совершения трансграничных платежей. То есть в будущем цифровой тенге, который сейчас активно разрабатывается Нацбанком, а также другие CBDC можно будет использовать для осуществления трансграничных переводов через SWIFT.



Решение о разработке CBDC-коннектора является продолжением усилий SWIFT по взаимоувязке различных CBDC между собой и с фиатными[2] деньгами. До этого, в начале текущего года, SWIFT разработал специальную песочницу, в рамках которой в течение 12 недель было смоделировано почти 5000 транзакций между двумя разными сетями блокчейнов и существующими платежными системами на основе фиатных денег. В работе песочницы приняли участие 18 организаций, в том числе центральные банки Франции, Германии и Сингапура, а также 15 крупных коммерческих банков. Вместе с тестовым запуском коннектора SWIFT также анонсировал второй этап песочницы, в ходе которого будут изучены дополнительные виды цифровых транзакций. Список участников при этом увеличился до 30.

[1] CBDC – цифровая валюта, эмитентом которой является центральный банк. В отличие от криптовалют и стейблкоинов, CBDC централизованы и контролируются государством.

[2] Фиатные деньги – традиционные наличные и безналичные деньги: банкноты, монеты, записи по банковским счетам.

Интеграция со SWIFT – новые возможности для цифрового тенге



Конечной целью всех этих тестов является обеспечение так называемой интероперабельности (совместимость, возможность взаимодействия) различных цифровых валют и традиционных платежных систем между собой. Одним из рисков, связанных с цифровыми валютами, является их фрагментация, поскольку каждая цифровая валюта имеет свою собственную экосистему и особенности. Следовательно, интероперабельность между традиционными системами и цифровыми валютами имеет решающее значение для обеспечения безопасности и бесперебойности транзакций, особенно в случае трансграничных платежей.

Согласно недавнему статус-докладу о внедрении цифрового тенге, тестирование CBDC-коннектора от SWIFT будет проводиться в два этапа:

- интеграция CBDC-коннектора в платформу цифрового тенге;
- проведение тестовых транзакций с другими центральными банками. При этом для совершения таких транзакций с обменом сообщениями будет использоваться международный стандарт ISO 20022.



Национальная платежная корпорация Казахстана

[Статус-доклад по внедрению национальной цифровой валюты в Республике Казахстан](#)

Интеграция со SWIFT – новые возможности для цифрового тенге



В целом мы считаем это позитивным событием для дальнейшего развития национальной платежной системы и цифрового тенге в частности. Возможность трансграничных переводов и интеграция с такой международной системой, как SWIFT, повысит доверие к цифровому тенге, полноценный запуск которого планируется к концу 2025 года. Стоит отметить, что цифровой тенге будет выпущен в виде уникальных цифровых записей (токенов), хранящихся на специальных электронных кошельках. При этом он не станет заменой традиционных денег, а лишь еще одним дополнением к ним. Благодаря своим технологическим особенностям подобные цифровые валюты открывают широкие возможности для повышения эффективности, скорости и прозрачности расчетов, тогда как государство обязуется обеспечить их стабильное функционирование в интересах всех участников платежного оборота.

Контактная информация

Асан Курманбеков a.kurmanbekov@halykfinance.kz

Bloomberg
HLFN

Factset
Halyk Finance

Мадина Кабжалялова m.kabzhalyalova@halykfinance.kz

Refinitiv
Halyk Finance

Capital IQ
Halyk Finance

Санжар Калдаров s.kaldarov@halykfinance.kz



www.halykfinance.kz



Аналитический центр:
+7 (727) 339 43 86



пр. Абая, 109 «В», 5 этаж
A05A1B9, Алматы, Республика Казахстан

© 2023 АО «Halyk Finance» (далее - HF), дочерняя организация АО «Народный банк Казахстана».

Настоящая публикация носит исключительно информационный характер и не является предложением или попыткой со стороны HF купить, продать или вступить в иную сделку в отношении каких-либо ценных бумаг и иных финансовых инструментов, на которые в настоящей публикации может содержаться ссылка, предоставить какие-либо инвестиционные рекомендации или услуги. Указанные предложения могут быть направлены исключительно в соответствии с требованиями применимого законодательства. Настоящая публикация основана на информации, которую мы считаем надежной, однако мы не утверждаем, что все приведенные сведения абсолютно точны. При этом, отмечаем, что прошлая доходность не является показателем доходности инвестиций в будущем. Мы не несем ответственности за использование клиентами информации, содержащейся в настоящей публикации, а также за сделки и операции с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, упоминающимися в ней. Мы не берем на себя обязательство регулярно обновлять информацию, которая содержится в настоящей публикации или исправлять возможные неточности. HF, его аффилированные и должностные лица, партнеры и сотрудники, в том числе лица, участвующие в подготовке и выпуске этого материала, оставляют за собой право участвовать в сделках в отношении упоминающихся в настоящей публикации ценных бумаг и иных финансовых инструментов. Также отмечаем, что на ценные бумаги и иные финансовые инструменты, рассматриваемые в настоящей публикации и номинированные в иностранной валюте, могут оказывать влияние обменные курсы валют. Изменение обменных курсов валют может вызвать снижение стоимости инвестиций в указанные активы. Следует иметь в виду, что инвестирование в Американские депозитарные расписки также подвержено риску изменения обменного курса валют, а инвестирование в казахстанские ценные бумаги и иные финансовые инструменты имеет значительный риск. В указанной связи, инвесторы до принятия решения об участии в сделках с ценными бумагами и иными финансовыми инструментами, рассматриваемыми в настоящей публикации, должны проводить собственное исследование относительно надежности эмитентов данных ценных бумаг и иных финансовых инструментов.

© 2023 г., все права защищены.